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COMUNE PONTE DI PIAVE 

Provincia di Treviso 

 

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 9 Reg. Delibere in data 27/02/2024 
 

 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE: 

APPROVAZIONE 

 

L’anno duemilaventiquattro, addì ventisette del mese di Febbraio alle ore 20.00 per determinazione 

del Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA 

MUNICIPALE. 

A questo punto dell’ordine del giorno partecipano: 
Nome Carica Presente 
ROMA PAOLA  Presidente SI  
MORO STEFANIA Consigliere SI 
PICCO STEFANO Consigliere SI 
LORENZON SERGIO Consigliere SI 
BURIOLA FABIO Consigliere SI 
BUSO MATTEO Consigliere SI 
MORICI SANTE Consigliere SI 
ZANOTTO GIOVANNA  Consigliere SI  
MARCHETTO MATTIA Consigliere AG 
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere AG 
BOER SILVANA Consigliere SI 
BRESSAN FEDERICO Consigliere SI 
DE NARDI PAOLA Consigliere SI 

Presenti : 11   Assenti : 0 

 

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale  

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza. 

 

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama all’Ufficio di 

Scrutatori i Consiglieri:    

 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.

 



Proposta n. 13 del 21/02/2024 

 

 

OGGETTO:  AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE: 

APPROVAZIONE 

 

Il Responsabile del Area Vigilanza propone il seguente testo: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Sindaco propone di anticipare il punto al n. 8 dell’ordine del giorno al posto del punto al n. 3 

dell’ordine del giorno (Affidamento in House Providing a favore della società BIM Piave Nuove 

Energie Srl per la gestione del servizio energia – gestione calore e miglioramento dell’efficienza 

energetica dgli edifici comunali per la durata di 6 anni) vista la presenza in sala del progettista 

incaricato. Non si registra alcun contrario e alcun astenuto e pertanto si passa alla trattazione del 

punto all’ordine del giorno: “Aggiornamento Piano Comunale di Protezione Civile: 

approvazione”. Il Sindaco quindi introduce la proposta di deliberazione. 

 

PREMESSO che:  

- il Decreto Legislativo 31 marzo 1998 n.112 –al capo VIII – Protezione civile art. 108 comma c), 

affida ai Comuni le funzioni di predisposizione dei piani di emergenza comunali; 

- il Piano comunale di Protezione Civile è uno strumento fondamentale a disposizione delle Autorità 

preposte per individuare le azioni da porre in essere in modo coordinato per fronteggiare gli eventi 

calamitosi e/o di rilevante impatto locale;  

- con deliberazione di consiglio comunale n. 43 del 28/09/2021 è stato approvato il Piano comunale 

di Protezione Civile del comune di Ponte di Piave;  

 

RICHIAMATE:  

- la legge n. 225/1992 che istituisce il Servizio Nazionale della Protezione Civile; 

- la legge regionale n. 11/2001 che affida alla Regione le direttive in merito alla pianificazione di 

protezione civile da parte degli enti locali e affida ai Comuni la creazione all'interno della propria 

struttura amministrativa di una struttura di coordinamento delle risorse di protezione civile per 

interventi di livello comunale; 

- la legge regionale n. 13 del 1 giugno 2022 “Disciplina delle attività di protezione civile”; 

- la D.G.R.V. n. 573 del 10/03/2003 che approva le linee guida regionali per la redazione del Piano 

comunale di Protezione Civile per le emergenze;  

- la D.G.R.V. n. 1575 del 17/06/2008 e successiva D.G.R.V. n. 3315 del 21/12/2010 e s.m.i. 

riguardanti l’approvazione di linee per la standardizzazione e lo scambio informatico dei piani di 

protezione civile; 

- l’art. 12 del D.Lgs. 2 gennaio 2018, n. 1 che definisce le funzioni dei Comuni nell’ambito del 

servizio nazionale di Protezione Civile. 

 

CONSIDERATO che a tal fine l'Ing. Ghizzo Achille della Res Ambiente srl di Conegliano, Via 

Matteotti 42/A è stato incaricato di elaborare l'aggiornamento del predetto Piano; 

 

DATO ATTO che, in base al comma 4 dell’art. 12 del D.Lgs. 2 gennaio 2018, n. 1, il Comune 

approva con delibera consiliare il piano di protezione civile comunale e disciplina altresì 

meccanismi e procedure per la revisione periodica e l’aggiornamento del piano, eventualmente 

rinviandoli ad atti del Sindaco, della Giunta o della competente struttura amministrativa; 

 



CONSIDERATO che l’aggiornamento del piano di protezione civile è un’attività indispensabile per 

disporre di uno strumento funzionale, rispondente alle caratteristiche del territorio al fine di 

affrontare in modo tempestivo le situazioni di emergenza che possono interessare l’ambito di 

competenza comunale; 

 

DATO ATTO che il Piano è uno strumento dinamico e modificabile in conseguenza dei 

cambiamenti che i sistemi territoriali, sociale e politico-organizzativo subiscono nel tempo e 

l’aggiornamento periodico del Piano è necessario per consentire di gestire l’emergenza nel modo 

migliore; 

 

VISTI gli elaborati relativi a detto aggiornamento, predisposti dal predetto tecnico, costituenti il 

nuovo Piano di Protezione Civile, acquisiti al prot. del Comune n. 2338 in data 13/02/2024; 

 

RISCONTRATO che gli elaborati tecnici ed il database informativo territoriale di aggiornamento e 

adeguamento presentati risultano idonei a disciplinare la materia e che sono stati redatti 

coerentemente con quanto disposto dalle linee guida regionali, ai sensi della D.G.R.V. n. 3315 del 

21/12/2010 e s.m.i..; 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 18 c. 3 del D.Lgs. 2 gennaio 2018, n. 1 i piani e i programmi di 

gestione e tutela e risanamento del territorio e gli altri ambiti di pianificazione strategica territoriale 

devono essere coordinati con i piani di protezione civile al fine di assicurarne la coerenza con gli 

scenari di rischio e le strategie operative ivi contenuti; 

 

VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica espressi dal Responsabile dei Servizi Vigilanza - 

Protezione Civile e dal Responsabile del Servizio Urbanistica, resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 

267/2000; 

 

Uditi gli interventi: 

 

Il Sindaco relaziona come segue. 

Con deliberazione di Giunta Comunale n. 139 del 06/12/2022, il Comune di Ponte di Piave partecipava ad 

un Bando della Regione Veneto per l’assegnazione di contributi volti a favorire gli aggiornamenti dei Piani 

di Protezione Civile. 

Con n. 8512/23 del 22/06/2023, la Regione Veneto comunicava al Comune di Ponte di Piave, l’assegnazione 

di un contributo pari a euro 7.500,00 per l’aggiornamento del Piano di Protezione Civile da realizzarsi entro 

un anno dalla comunicazione stessa. 

Il piano è l’insieme coordinato delle misure da adottarsi in caso di eventi naturali connessi all’attività 

dell’uomo che comportino rischi per la pubblica incolumità e definisce i ruoli delle strutture comunali 

preposte alla Protezione civile per azioni di soccorso; ha lo scopo, inoltre, di prevedere, prevenire e 

contrastare gli eventi calamitosi e tutelare la vita dei cittadini, dell’ambiente e dei beni.  

Lo strumento elaborato contiene gli elementi di organizzazione relativi alla operatività delle strutture 

comunali e del gruppo comunale di Protezione Civile in caso di emergenza. 

L’aggiornamento si è reso necessario soprattutto in relazione alla sostituzione del PAI (Piano di Assetto 

Idrogeologico) con il PGRA (Piano Generale Rischio Alluvioni) 2021-2027 adottato dall’Autorità di Bacino 

delle Alpi Orientali, che ha modificato gli scenari di allagabilità e di rischio idraulico dei territori. 

Ringrazia il professionista incaricato della stesura del documento e il Comandante della Polizia Locale ed 

aggiunge che il Comune aderirà anche all’”Osservatorio dei cittadini sulle Piene” dell’Autorità di bacino 

delle Alpi orientali. 

 



Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: anticipa che più tardi dovrà uscire e ne approfitta per invitare tutti 

i presenti ad un evento teatrale che avrà luogo il 22 marzo p.v. presso l’oratorio. Anticipa quindi i saluti a 

tutti i presenti.  

 

Vice Sindaco Stefano Picco: rinnova i ringraziamenti al professionista incaricato ed agli uffici che hanno 

contribuito alla stesura dell’aggiornamento del Piano. Sottolinea che l’aggiornamento del Piano di 

protezione civile è un’attività indispensabile perché lo strumento sia funzionale ed adatto al territorio. 

Trattandosi di presentazione tecnica cede la parola al progettista. 

 

Interviene il professionista incaricato, ing. A.G., che relaziona in merito agli aspetti maggiormente 

significativi dell’aggiornamento del Piano di Protezione Civile con l’ausilio di slide visualizzate sullo 

schermo. 

 

Intorno alle ore 20.12 esce il Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta. Rimangono quindi in sala n. 11 

componenti il Consiglio comunale. 

 

Sindaco:  ricorda tra le attività svolte che i cittadini hanno ricevuto la declinazione delle aree di attesa e 

sosta in un vademecum realizzato nell’ambito di un progetto in collaborazione con la Protezione Civile 

Regionale, le associazioni di volontariato e il volontario del servizio civile. 

 

Consigliere Silvana Boer: chiede in cosa consista l’aggiornamento del Piano rispetto a quello pre-vigente. 

 

Il professionista incaricato spiega che si tratta dell’aggiornamento delle anagrafiche mediante 

aggiornamento dei soggetti previsti ed attribuzione delle relative funzioni. Aggiunge poi che sono stati 

introdotti degli indicatori stabiliti a livello nazionale che consentono di stendere un giudizio di efficacia 

dello srumento. 

 

Consigliere Silvana Boer: chiede al Sindaco, in riferimento al libretto cartaceo che è stato distribuito alla 

popolazione, di pubblicare anche nel sito le informazioni più importanti ed essenziali, cosa che ritiene 

positiva. 

 

Sindaco: riferisce che nel sito il Piano è pubblicato con tutte le tavole allegato e che tutte le stampe legate 

allo status quo di quel momento sono disponibili in caso di distaster recovery. Informa che verrà 

ripubblicato il materiale aggiornato. Aggiunge che anche la formazione del volontariato non è di minore 

importanza e rilevanza e circa le scuole fa riferimento alla progettualità “Io, tu, noi e il Piave” che permette 

ai ragazzi di accedere a queste informazioni. 

 

Il professionista incaricato sottolinea l’importanza dello stradario cartografico. 

 

Consigliere Silvana Boer: chiede se ci sia. 

 

Il professionista incaricato risponde che c’è e ribadisce l’importanza che venga costantemente aggiornato. 

 

Sindaco: ringrazia nuovamente il professionista e pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

Ritenuto opportuno procedere con la votazione; 



Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 11 componenti il Consiglio 

Comunale presenti; 

 

DELIBERA 

 

1.  di dare atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

2. di approvare l’aggiornamento del Piano Comunale di Protezione Civile, come sopra indicato, agli 

atti del competente ufficio al prot. n. 2338/2024, quale strumento pianificatorio per la gestione delle 

emergenze; 

 

3. di trasmettere il Piano aggiornato e informatizzato alla Regione del Veneto, alla Provincia di 

Treviso ed alla Prefettura di Treviso;  

 

4. di dare ampia diffusione dell’aggiornamento del piano alla popolazione, agli uffici comunali ed 

agli Enti ed Associazioni interessati; 

 

5. di dare atto che il Piano approvato è sottoposto all’aggiornamento periodico previsto dal comma 

4 dell’art. 12 del D.Lgs. 2 gennaio 2018, n. 1 e secondo le seguenti tempistiche di cui alla D.G.R.V. 

n. 3315 del 21/12/2010 e s.m.i.:  

- una verifica semestrale che accerti ed attesti la validità e l'efficacia delle procedure;  

- una revisione completa del piano ogni n. 2 (due) anni, al fine di verificare che non siano subentrate 

variazioni di rilievo nell'assetto del territorio;  

 

6. di dare atto che gli ambiti di pianificazione strategica territoriale devono essere coordinati con il 

Piano comunale di Protezione Civile, al fine di assicurarne la coerenza con gli scenari di rischio e le 

strategie operative ivi contenuti;  

 

7. di pubblicare copia digitale degli elaborati del Piano comunale di Protezione Civile sul sito 

internet istituzionale del Comune;  

 

8. di dare atto che tutti gli atti necessari a dare attuazione alla presente proposta saranno posti in 

essere dal responsabile dell'Unità Organizzative di Vigilanza. 

 

* * * 

 

La presente deliberazione viene dichiarata, stante l’urgenza di procedere, con voti unanimi 

favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 11 componenti il Consiglio Comunale presenti, 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 
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2024

Ufficio Vigilanza

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

21/02/2024

Ufficio Proponente (Ufficio Vigilanza)

Data

Parere Favorevole

Giuseppe Davidetti

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

21/02/2024Data

Parere non necessario

Giuseppe Davidetti

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto da 

 

IL PRESIDENTE 

ROMA PAOLA 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

PAOLETTI BARBARA 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 29/02/2024
Roma Paola in data 29/02/2024



COMUNE DI PONTE DI PIAVE
PROVINCIA DI TREVISO

DELIBERA N. 9 del 27/02/2024

Il 29/02/2024 viene pubblicata all’Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio Com.le numero 9 
del 27/02/2024 con oggetto:

AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE: APPROVAZIONE

E vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000.

La delibera è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs N. 
267/2000.

Data: 29/02/2024

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
MARSON LINDA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

MARSON LINDA in data 29/02/2024


